ToMCKHMRA Mpax no Kachepgpa NM3
nonMTeXHU4YECKHi «MaTtemaTnyeckne ocHoBbl 06paboTKM CMrHanNoE» HoneinD/C. Banyion
yHUBEpCUTET p y4ebuoro 2012-13 ropa =

IIpakTuyeckoe 3ansaTue 6.
JIMcKpeTHBbIE MOIEJIM CUTHAJIOB. Z-Tipeo0pa3oBaHue

1. KoHTpoOBbHBIE BONPOCHI U YIIPAKHEHUS
JJISI MOATOTOBKH K MPAKTHYECKOMY 3aHATHIO
1. [aiiTe NOHATHE TUCKPETHOU MOCIEI0BATENLHOCTH.
2. Kak omnpenensitorcst nepsble npsMast 1 oOpaTHast pa3HOCTH?

3. ITosicHuTe NPUHLUMIIHAIBHOE OTJIMYHE MEXIY MPsAMON M 00paTHOW pa3HOCTAMU JIUC-
KPETHOM MOCIIE10BATEIBHOCTH.

4. 3anummre GopMyiTy IpsAMoro Z-npeoOpa3oBaHusl.
5. lana crynenuatas ¢pynkuus X(N)=1(n). Haiinute ee Z-uzo0paxenue.
6. JlaHa SKCIIOHEHIMaIbHAs pelieTdaTas QyHKIusI
x(n)=e?" n>0.
Haiimute: a) Z-u300paskeHue; 0) CIIEKTPaIbHYIO XapaKTepucTuky X (jo).

7. B dem 3axiouaercss obpatHoe Z-npeoOpasoBanue. HazoBute meToabl oOpaTHOTO
npeoOpa3oBaHuUs.

2. YnpaxxHeHus ¥ 32124
JJISl pellieHUsl HA MPAKTUYeCKOM 3aHATHH

Ynpaxuenue 1. 3anucarp auckperabie GyHKIuu X(N), MoIydaromuecss B pe3ysibTare
auckperu3anuy ¢ nepuogoM I =0,1 ¢ curHanos, onMUCHIBaEMBIX (QyHKIMAMHU:

x(t)=5-e>-1(t)
X(t)=2-cos(2mt)-1(t).

Yupaskuenne 2. Curnan, omucsiBaemslii dyukimeit X (t)=2-cos(2nt)-1(t), moasepr-

HYT QUCKPETH3alUU TaK, YTO HA OJHOM IEPUOJE AAHHOIO INEPUOAUYECKOIO CUTHAIA PacIo-
Jaraercsi § MHTEPBAJIOB AUCKPETH3ALNY. 3aMUcaTh TUCKPETHYIO QyHKIUIO X(N) .

Vupaxnenne 3. Haiinure npameie nepsyio AX(N) u Bropyio A*X(N) pasHOCTH uC-
KPETHBIX (YHKLUI:
x(n)=a-n+b;

x(n)=e%",

Yupaxuenne 4. Haiinute o6parssie nepsyo VX(N) u Bropyo V2X(N) pasHOCTH IHC-
KpPETHBIX (DYHKITHIA:
X(n)=a-n+b;
x(n)=e®",
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Yupaxnenune 5. Haiinure Z-uzo0paxkeHus: quckpetHod GyHKiuu X(N), ModydeHHOMH
JUCKPETU3ALMEN CUTHAJIOB!

a) x(t)=10e' - 1(t) ¢ meprogom T =0,01 c;

0) X(t)=3-t-1(t) c mepuogom T =0,03 c.

Ynpa:xuenue 6. Haiinute ee Z-n300pakeHne JUCKPETHBIX (HyHKIIU:
a) X(N)=3(h-1)+2-3(n-2)+3-6(n-3);

0) x(n)=0,1-1(n)+0,1-6(n)+0,1-3(n—1).

Ynpaxuenue 7. Ha pucyHke nokaszana AUCKpeTHas IOCIENOBATENbHOCTE. Halinure ee
Z-n300paKeHue.
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T
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3anaua 1. Haiinure obpatHoe Z-npeodpa3oBanue GyHKIIHHA
-1
X (2) = 1+ z_1 .
1-z

3anaua 2. Haiinute oO6patHOoe Z-nipeoOpa3oBaHue QyHKLIUHU pa3IokKeHUEM e€ B CTEIeH-
HOM pAx:
-3

yA
X(2)= .
@) z+0,8

3anaua 3. [Ipu nomoru MeTosa pa3noKeHHs Ha MPOCThIE ApoOU HalauTe obpaTHOE Z-
npeoOpa3oBaHue

Z
X(Z)z(z—n(z—z) '

3anaua 4. /lana quckpeTHas ocyie10BaTeIbHOCTh
X(nN)=38(n)+0,5-3(n—-1)+0,25-6(n—-2).

. joT
3anumuTe aHAMTHYECKOE BHIPAKEHHE IS CeKTpaibHo# xapakrepuctuku X (€'°7).

3agaua 5. Curnan onuckiBaetcs ¢ynkuumert X(t)=10e ™" -1(t). 3anumure auCKpeTHYIO

[I0CJIEJOBATEIBHOCTh x(n), ecim niepuoa auckpernszamuu 1 = 0.05c¢ . [TomyunTe criekTpaib-

nylo xapakrepuctuky X (€'°T) muckpernoii mocnenosatensrocT X(N) .



	Практическое занятие 6.Дискретные модели сигналов. Z-преобразование
	1. Контрольные вопросы и упражнениядля подготовки к практическому занятию
	2. Упражнения и задачидля решения на практическом занятии


